Odvozeni funkce pro prepocet thrady koeficientem dle vyhlasky €. 92/2008 Sb.

Na zakladé ustanoveni §16 vyhlasky ¢. 92/2008 Sb., je upravena vySe uhrady za obvyklou denni
terapeutickou davku (ODTD) nasledovné. Pi:

1) sile, ktera je polovi¢ni oproti sile vychozi, se vySe uhrady/ODTD upravuje koeficientem x 1,5;

2) sile, ktera je dvojnasobna oproti sile vychozi, se vySe uhrady/ODTD upravuje koeficientem x 0,667 (resp.x 1/1,5);
3) sile, ktera je totozna se vySe uhrady/ODTD upravuje koeficientem x 1.

Obr. 1.1 Prepocet vySe uhrady pri zohlednéni sily pripravku
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Jelikoz vyhlaska explicitné neuvadi hodnoty koeficientd pro jiné nez zminéné nasobky sil, je nutné,
pro zachovani jednotného pfistupu, hodnotu koeficientu pro neuvedené varianty sil odvodit.

Z Obr. 1.1 je zfejmé, Ze se nejedna o linearni priibéh, ale o exponencialni funci. PFi dvojnasobné sile
je koeficient roven 0,667 (resp. 1/1,5), pfi Ctyfnasobné 1/1 ,52 a pfi osminasobné 1/1 ,53 atd. PFi poloviéni
sile je koeficient roven 1,5, pfi Ctvrtinové 1,52 a osminové 1,53 atd. Prehledné to Ize vidét na Obr. 1.2.

Obr. 1.2 Pribéh funkce (ODTD)
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Hodnotu koeficientu (ODTD) pro libovolny nasobek vychozi sily Ize tedy stanovit podle:
koeficient = [aktualni sila / vychozi sila]x ;

kde napf. 0,5"=1,5, tedy x = logg 5 (1,5) = -0,585 (zaokr. na 3 des. mista).
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PFi stanoveni vySe uhrady Ize také pouzit alternativni postup, ktery je vyhodnéjsi v tom, Ze misto uhrady
za ODTD vyuziva uhradu za jednotku baleni (napt. tabletu). Hodnota koeficientu pro pfepocet Uhrady
za jednotku vychazi z hodnoty koeficientu pro uhradu za ODTD nasledovné.

Predpokladejme, Ze existuji 2 pFipravky se stejnou léCivou latkou, ale s riznymi silami.

Vychozi sila tablety pfipravku (A) je 10 mg a sila posuzované tablety (B) 20 mg lécivé latky.

V tomto pfipadé se jedna o dvojnasobnou silu. Koeficient pro pfepocet vySe Uhrady za ODTD ma
hodnotu 0,667. Pokud ma pfipravek s vyssi silou (B) uhradu/ODTD pfepoctenou koeficientem x 0,667,
znamena to, Ze i kazdy miligram Ié€ivé latky ma uhradu na Urovni 66,7% uhrady pfipravku (A) s nizsi
silou. V pfipadé, ze jednotka pfipravku (B) obsahuje 20 mg lécivé latky, je Uhrada za jednotku (B)
rovna 20 x 66,7% uhrady/1mg pfipravku (A). Tedy pfi stejné velikosti baleni (resp. na jednotku baleni)
ma pripravek (B) uhradu za jednotku ve vysi 0,667 pro 10 mg, resp. 2x 0,667 pfi sile tablety 20 mg.
Koeficient pro prfepocet Uhrady za jednotku pfipravku s riznou silou je tedy roven nasobku sily
(posuzovana/vychozi sila) x koeficient pro prepocet thrady/ODTD. Priibéh koeficientu pro pfepocet
Uhrady za jednotku Ize vidét na Obr. 1.3.

Obr. 1.3 Prubéh funkci (ODTD, jednotku)
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Z obrazku 1.3 Ize rozpoznat, ze se jedna o dalSi exponencialni funkci, ktera se vztahuje k funkci pfedchozi.
Hodnota funkce v bodé zavisi na nasobku baleni a koeficientu pro prfepocet uhrady/ODTD.

koeficient = [aktualni sila / vychozi sila] x [aktualni sila / vychozi siIa]X'

tento vztah Ize upravit na:

koeficient = [aktualni sila / vychozi sila]"*™*"

kde exponent X je roven -0,585 jak bylo uvedeno vyse. Hodnota koeficientu je tedy rovna:
koeficient = [aktualni sila / vychozi sila]™*'® .

Doposud zminéné postupy pfedpokladaji posuzovani riznych sil stejné 1é¢ivé latky. V pripadé

posuzovani rGznych lécivych latek je nezbytné posuzovat sily ve srovnatelnych jednotkach.

Pro pfepocet sil Ize vyuzit obvyklé denni terapeutické davky. Napf.:

vychozi sila_A (ekvivalentni B) = vychozi sila_A x (ODTD_B / ODTD_A),

kde ODTD_A predstavuje obvyklou denni terapeutickou davku pfipravku A,
ODTD_B predstavuje obvyklou denni terapeutickou davku pfipravku B.
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